

乘势而飞，逐梦开放新高地

——从云冈国际机场发展看时代变迁

2006年,大同机场正式通航;

2013年,临时开通航空口岸,云冈机场成为省内第一个开通口岸的支线机场;

2018年,云冈机场旅客吞吐量突破100万,成为我省第三个过百万客流量的机场;

2023年,首架航班“夜宿”云冈机场,成为大同民航发展史上又一里程碑;

2024年,云冈机场获批成为我省首座支线国际机场,并正式更名为“大同云冈国际机场”;

2024年9月5日上午6时40分,国航首架C919国产大飞机飞抵云冈国际机场,在大同完成了近3个小时30个起降架次的本场训练,机场以民航界最高礼遇“过水门”仪式欢迎C919飞机首飞平城。

……

出发与抵达,起飞与降落,一张小小的登机牌上,一头是大同,另一头是世界。

今年暑运刚结束,在云冈国际机场航站楼内,人流依然如织;停机坪上,飞机繁忙而有序地起落,在“大同蓝”的映衬下,迸发着勃勃生机。

大同地处我国东、中、西部三大经济板块的交汇中心,承东部发展之势,启中部面向京津开放之门户,靠西部资源广阔腹地,是重要的交通汇聚地。在改革开放进程中,从“蹒跚学步”到蓬勃发展,从小小的民航站到百万机场、航空口岸,云冈国际机场在转型发展新征程上披荆斩棘,勇毅前行,在前进中探索对外开放的新路子。

“规范管理,制度先行。没有健全的管理制度,就无法对企业经营进行有效约束。”云冈国际机场相关负责人说,机场聚焦招标谈判、物资采购、资金往来等关键领域开展了规章制度“立改废”工作,共出台



修订公司级规章制度64项,进一步完善内控管理机制。同时,为了切实解决长期困扰企业发展的体制机制障碍,机场修订完善“六定”改革实施方案,全面建立职责清晰、精简高效、运行专业的管理体制。

在新时代发展进程中,作为全国80个综合交通枢纽城市之一,我市立足“枢纽”定位,以融入京津冀协同发展为支撑,加大交通空间谋划力度,持续高位运行交通固定资产投资,稳步推进综合交通网络建设,打造更具竞争力的枢纽经济新高地。

与此同时,云冈国际机场围绕推动全市经济社会发展,全力打造对外开放新高地,持续加大航班开发力度,优化航班结构,在满足旅客出行需求的基础上,对全市

文旅产业拓展市场、招商引资提升形象、综合交通体系建设、对外航空口岸开放起到积极作用,为我市民航事业发展不断注入新动能。

“飞机在机场过夜,意味着航空公司机组人员都要吃住在当地,各项安全保障全部升级,始飞及市场运营必须协调到位。”云冈国际机场相关负责人说,我市引进首

架过夜航班,不仅填补了机场通航近20年无始发航班的空白,还实现了过夜航班零的突破,其意义重大,影响深远。

丰富航线、增加运力不仅为广大旅客提供了更加丰富的出行选择,更助推大同文旅产业高质量发展。今年暑运期间,云冈国际机场航班起降架次、旅客吞吐量和货邮吞吐量同比分别增长12.52%、26.03%和89.08%,增长势头强劲。

目前,云冈国际机场有国际、国内两座航站楼,总面积17182.2平方米。机场航线从2012年的8条增加到最多时的28条,通航机场从12个增加到最多时的37个,年运输起降最高达到12299架次,旅客吞吐量最高达到130.7万人次,形成了基本覆盖国内一线城市、航空枢纽城市和热门旅游城市,并通过枢纽城市中转国内外的航线网络。

如今,云冈国际机场已逐步发展为大同市乃至周边地区经济发展、对外开放及交流的重要窗口,先后获得“山西省五一劳动奖状”“山西省总直属基层系统五一劳动奖状”“山西省安全生产工作优秀单位”和“山西省劳动模范集体”等称号。其中,在2022年全国“平安民航”考评结果通报的基本情况中,云冈国际机场以符合率99.6%的成绩获得华北地区三类民用运输机场考评第一名的佳绩。

本报记者 孙露

奋进强国路 阔步新征程

标注基地引领产业发展 数字服务助力创业创新

国家级数据标注基地建设研讨会暨2024年第二十届呼叫中心产业发展年会在同召开

本报讯(记者 韩云峰)9月23日,国家级数据标注基地建设研讨会暨2024年第二十届呼叫中心产业发展年会在我市召开。

本次大会由大同市数字城市建设有限责任公司主办,中国电子商会联合主办,以“标注基地引领产业发展 数字服务助力创业创新”为主题。来自全国各地的呼叫中心行业精英齐聚一堂,围绕数字化转型、智能技术应用、客户体验提升等展开深入交流。

近年来,我市坚持把数字经济作为加快转型和高质量发展的主攻方向,聚焦打造算力之城,吸引众多优质企业落户大同、集群发展,加快实现由“输煤炭、输电力”向“输数

据、输算力”转变,目前已基本形成存储计算、装备制造、标准分析、融合应用、数据标注、安全服务、人才培养的全产业链发展格局。市数字城市建设有限责任公司相关负责人表示,希望通过举办此次大会,为大同国家级数据标注基地建设和产业发展把脉会诊,与企业家共享发展机遇,共创美好未来。

为深度激发行业上下游优秀企业和品牌的创新力,大会还举办了呼叫中心行业的年度颁奖典礼,表彰呼叫中心领域贡献突出的企事业单位及个人。此外,大会还设立相关展区,集中展示最新的技术成果和应用案例,为行业内外提供交流学习的平台。

高科技赋能

本报讯(记者 韩云峰)23日下午,在国家级数据标注基地建设研讨会暨2024年第二十届呼叫中心产业发展年会期间,高科技生态赋能中国呼叫中心可持续发展圆桌论坛召开。

本次圆桌论坛由英特尔(中国)有限公司市场及生态总监孙敏主持,天津卓朗科技发展有限公司解决方案经理唐璇、福建升腾资讯有限公司行业方案总监戴太文、维音数码(上海)有限公司行业方案总监陈培华、宣

可持续发展

信客服部高级总监郭智勇等企业家代表先后发言,剖析数字经济时代呼叫中心发展面临的机遇和挑战,研判呼叫中心产业在新质生产力驱动下的最新发展趋势,分享新技术应用和服务模式创新成果。企业家代表结合各自工作实际,围绕产业发展前景、AI技术赋能、工作效率提升等话题展开讨论交流,既聚焦宏观经济形势分析,又深入研究微观行业发展,从不同角度对当下需要重点关注的领域和具体工作提出对策建议。

“创翼之路·通关文牒”活动启动



人社部门工作人员介绍通关文牒的领取方法。董芳 摄

本报讯(记者 董芳)第六届“中国创翼”创业大赛暨创业成果展示活动于今日在我市盛大启幕。为展示大同作为历史文化名城的独特魅力,促进文旅融合与创新创业的协同发展,提升大赛配套系列活动的整体影响力和参与度,“创翼之路·通关文牒”活动同时启动。

9月24日至26日,由人社部、山西省政府主办的第六届“中国创翼”创业大赛暨创业成果展示活动在我市举行,活动以“创业促进就业,翼展精彩人生”为主题,设置“1+1+3+1”活动板块。3个“1”分别是活动开幕式、颁奖闭幕式、“创业山西”特色活动;“3”是一赛一展一对接”,即第六届“中国创翼”创业大赛全国选拔赛和全国总决赛、创业成果展、创业资源对接交流活动。

“创翼之路·通关文牒”活动通过结合3场创业创投对接活动、山西改革发展和创业大讲堂、城市创业环境推介会三大活动,采用签到与签退盖章的集邮形式,不仅让项目参与者深入了解行业动态,还能在互动中收获知识与资源,增添活动的趣味性和纪念价值。据了解,9月22日至23日,大赛参与者在云冈建国宾馆报到处签到后,均可免费领取“通关文牒”信物。在24日至26日大赛举办期间,集齐6个印章的参与者(须含城市创业环境推介会加盖的生效章),在今年12月31日前,凭“通关文牒”信物可免费畅游云冈石窟、华严寺、恒山、悬空寺(不含登临票)及东南邑企业文化街区念夏艺术中心、生活的“风”感艺术展(其中,生活的“风”感艺术展兑换有效期至10月7日)。

